
„Egy évet Budapesten jártam, majd hat évig 1934-1940-ig a római Gergely egyetemen tanultam. Ez 
az időszak meghatározta életemet. Egyenes útnak látszik, de tele volt nagyon komoly munkával, amit 
tudatosan és szívesen vállaltam. A Germanicum-Hungaricumban a jezsuiták kollégiumában laktam. 
Mindkét helyen tudós egyházi emberekkel találkoztam. A kollégium igazgatója egy meghatározó sze-
mélyiség volt: Konstantin Noppel, majd Ivo Zeiger. A filozófiát és a teológiát német, angol, amerikai, 
spanyol és olasz professzorok tanították latin nyelven, miközben mi megtanultuk az ő nyelvüket. Külön-
böző beállítottságúak voltak a skolasztikán belül. A hallgatók között sok színes egyéniséggel találkoztam 
a világ minden tájáról. 
A jezsuita kollégium módszere volt, hogy sohasem hagyták magukra a növendékeket. A tanárok és elöl-
járók jöttek-mentek köztünk, érdeklődtek irántunk. Fontos volt, hogy mindenkit megismerjünk és elfo-
gadjunk, ezért nem engedték az egy személyhez kötődő – partikuláris – barátságot. Tanulás idején jelen 
volt a „repetitor”, egy idősebb, már doktorátusra készülő jezsuita, aki mindenben felvilágosítást adott. 
A minden héten kurzusonként tartott beszámoló hozzásegített, hogy megemésszük a kapott anyagot, és 
egyben gyakoroljuk a szabad előadást, ami jó fellépésre, és már a vizsgára is felkészített. Így kénytelenek 
voltunk folyamatosan elmélyedni a napi anyagban. A kollégium és az egyetem gazdag könyvtárában 
minden forrásmunka kéznél volt. A világ minden részéről Rómába érkező jezsuiták nálunk szálltak meg, 
így ők, majd püspökök és politikusok előadásokat tartottak nekünk. Ezzel a világegyház problémáit is 
elsőkézből ismerhettük meg. – Amikor letettem szigorlataimat, kitört a háború és haza kellett mennem.”
(Forrás: Széll Margit: A teológia szolgálatában,  Gál Ferenc, a dogmatika professzora 80 éves, Jel 7 (1995) 92. )
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Gál Ferenc visszaemlékezése: 
„ A teológián nagy hatással volt rám Lennertz, Filograssi, Hürth és Lopez professzor. Egyidejűleg átjártam a Biblikus Intézetbe, ahol a kiváló August-
ino Bea tanított. Nemcsak a kutatáshoz csináltak kedvet, de megtanítottak arra, miként kell a tudást a gyakorlatban alkalmazni.” 
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